Anders er med i goglertruppen %ringb §
til det jonglernummer, han deltager i.
I et katalog ser han priser pd kegler.

i og vil kabe sit eget udstyr

il lave en forestilling, som de opforer 10 gange.

Europe kegle: 225,00 kr.

Metallic kegle: 240,00 kr.
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1raimning Kegic. 1

Hvor meget koster 3 Europe kegler?

Hvor meget mindre koster 3 Training kegler?

Anders far 15% i rabat, fordi han er medlem af goglertruppen.
Han keber 3 Europe kegler.

Hvor meget skal Anders betale for de 3 Europe kegler?

Der er 3 forskellige Europe kegler:

Gul

Anders overvejer, hvordan de tre kegler
skal se ud.

Hvilke farvekombinationer kan han valge?
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Forventede indtaegter:

Entreindtaegt pr. forestilling: 300 tilskuere, der hver betaler 20 kr.
Salg af slik: 30000 kr.

Salg af lodsedler: 7000 kr.

Salg af musik cd’er: 200 stk. a 50 kr.

Tilskud fra kommunen: 25000 kr.

Forventede udgifter:

Materialer til kostumer og kulisser: 30 000 kr.
Instrukter: 25 000 kr.

Leje af telt og toilethuse: 35% af entréindtegten
Forbrug af elektricitet: 1000 kWh a 1,25 kr.
Indkeb af slik: 24 000 kr.

Lodsedler og gevinster: 5400 kr.

Udgifter til produktion af cd’er: 15 kr. pr stk.

Hvor stor er den forventede entréindtaegt for de 10 forestillinger?
For at f4 et overblik over de mange udgifter og indtaegter udferdiger de et budget.
Pa svararket ses et pabegyndt budget.

Feerdigger budgettet pa svararket.

Hvor mange flere cd’er skal der szlges?

) overvejer at ansette en hjelpeinstrukter. Der skal derfor bruges 6 000 kr. mere.
Anders foreslar, at de 6000 kr. skal tjenes ved salg af flere cd’er.



De kaber en plade, der er 2 m lang og 1,5 m bred.

Tegn pladen 1 malestoksforholdet 1:10.

P4 svararket er vist en grundplan over manegen. .o g . .
grundp g Vis pé din tegning, hvordan kassens dele kan placeres pd pladen.

P4 svararket er en perspektivtegning af kassen pabegyndt.

Afmerk de to forsvindingspunkter, og gar tegningen af kassen feerdig.

Afmark et sabelhul pd midten af laget.

Séddan samles kassen:

Skitse 750m

Til manegen vil @ring have et nyt teeppe. Taeppet skal:
- vaere cirkelformet
- vaere sa stort som muligt 73cm

- netop rore de 3 teltpzle.

i 63cm
Forklar, hvordan du bestemmer, hvor taeppets centrum skal ligge.

Tegning: John Fowiie

Indtegn taeppet pa svararket.

Bestem tappets virkelige radius.
Sabelkassens udvendige maél,

Tegn en ny tegning af teeppet pa svararket og tegn her pd et monster, nér den er samlet, er:
sa det far netop 3 symmetriakser. 63 cm x 73 cm X 75 cm.
Traepladen er 10 mm tyk.

Beregn kassens indvendige rumfang.

%ring b vil vise et nummer, hvor det ser ud til, at en person inde i en kasse

bliver genemétukket af sabler. Et menneske har en massefylde
pé ca. 1,06 kg/dm?.
De bygger selv kassen. Anders vejer 50 kg.

Nedenfor er kassens dele vist

Hvor stor en del af sabelkassen

T fylder Anders?
Side 71 C Side 71 cm Bllfé’lnd/ 73 cm
2 stk. om 2 stk. n £ ;

l l 2 stk. l

< 61l cm—> - 73cm—> <63 cm—>=



Kegle

Tegninger: John Fowlie

T slikboden selges der bade slik, is og popcorn. h: hej Flc )
r: radius i grundfladen
Popcorn salges i bacgre af to forskellige storrelser. V: rumfang
v=l-m-12-h

-6 cm>»

Keglestub

ﬁ h: hojde
r: radius i lille grundflade
R: radius i store grundflade

V: rumfang

19 cm
20 cm

v=4lm-h-(R?+r*+R-1)

4cm
Lille beeger Stort baeger

Beregn rumfanget af det store bager, og angiv det 1 liter.

Ved salg af popcorn i smé bagre kan udgifterne udtrykkes ved ligningen:

x er antallet af baegre L
— 175% + 500 y er den samlede udgift i kroner 4 ,5,},‘@”9’
y==5 500 er prisen 1 kroner for at leje SEH I T Okonomi ved popcornsalg

popcornmaskinen 45004 Indkebspriser Salgspriser
Tegn i et koordinatsystem som det viste 51000:- o 1 lille tomt beger: 1,00 kr. | 1lille beeger popcorn: 10 kr.
det grafiske billede af ligningen. e 1 stort tomt bager: 1,25kr. | 1 stort beeger popcorn: 15 kr.

r80e T 1 liter popcorn: 1,00 Kkr.
De smi bagre szlges til 10 kr. stykket. o ;ééﬁ'iAnfély
- beegre Giv en vurdering af, om tjener mest ved at selge store eller

Tegn i samme koordinatsystem grafen for den funktion, ' D - smé bagre med popcorn.
som er et udtryk for indtegterne fra salget af de smé baegre.

Angiv ligningen for indtegterne.

Hvor mange sma baegre popcorn skal der mindst szlges,
for at overskuddet bliver storre end 1000 kr.?
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Opgave 2 - Sommerforestilling

SVARARK Opgave 3 - Cirkustelt

Skal afleveres sammen med de
indskrevne opgavebesvarelser

teltpael
o

BUDGET| Sommerforestilling

INDTAGTER

kroner kroner

Entréindteegt

Salg af slik

30000 :

Salg af lodisedler

7000

Salg af cd'er

Tilskud

25000

Indtaegtet i alt

|

teltpeel teltpeel
° ®

UDGIFTER

Materialer til kostumér m.m.

Instrukterien

Leje af teli og toilethyse

Elektricite}

Indkeb af slik

Udgitter ti| lodsedler

Udgifter ti{ cd'er

Grundplan over manegen Malestokforhold 1:150

Udgifter i alt

OVERSK

Opgave 4 - Sabelkassen

Horisontlinje
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